

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Tel. 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 5 Septiembre de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L — Núm. 15033

EDITORIAL

EL EJEMPLO DE UNA VIDA

Dedicamos ayer nuestro diario comentario a la celebración del XI Centenario de la muerte del Rey D. Alfonso II, el Casto, relacionándolo con la importancia de su figura dentro de la historia patria, y con la presencia del Caudillo en los solemnes actos conmemorativos que se han desarrollado brillantemente en Oviedo, capital que fué de su reino. Y también hicimos mención del paralelismo entre sus ideales y los de la España de ahora, poniendo en parangón los afanes religiosos y políticos que informaron su obra y los que guían actualmente los pasos del país.

Queremos hoy recalcar más sobre el tema, teniendo en cuenta que la vida del Rey Casto es de una ejemplaridad extraordinaria que merece ser conocida y que plenamente justifica la importancia del homenaje que la España del Caudillo le rinde en esta memorable ocasión.

Desde que, saliendo del Monasterio de Samos, Alfonso II se hizo cargo de la corona, tuvo, como decíamos, dos únicas directrices: mantener palpitante la piedad de su espíritu señalando al pueblo con su propia labor el respeto y la veneración que deberá ofrecerse a la Fe y a la Iglesia, y abrir campos cada vez más anchos a la Patria, llevando a ellos el reflejo de esos sentimientos, el esfuerzo de su brazo y de su cerebro para sostenerlos, engrandecerlos y honrarlos.

Y en su vida piadosa y militar, tuvo el Rey Don Alfonso II espacio y tiempo que dedicar al fomento de las artes; aquellas maravillosas artes medievales que por su aliento y su afán dejaron hondas huellas en la riqueza española con acopio supremo de belleza dentro de las normas que crearon y desarrollaron entonces las líneas que dijéranse espirituales de la escuela gótica y la robustez espléndida, sobria y sugerente del arte románico.

La España de hoy vive y se expande dentro de los mismos afanes que guiaron los pasos de aquel monarca durante sus ochenta y tres años de vida. Ansias religiosas, cada vez más adentradas en los corazones; impulsos patrióticos que nos hablan de sacrificios y dedicaciones sin cansancio; alientos de saber y de belleza que hacen reflorar la maravilla de nuestros viejos siglos, cuando era el pensamiento más elevado y cuando eran nuestros artífices los maestros de todos los del mundo.

Es que el alma española tiene esencialmente estos predicados. Los tuvo en los tiempos gloriosos de Alfonso el Casto, y los mantiene vibrantes en los días también de gloria del Caudillo Franco. Y en el ejemplo de la vida del ajejo monarca que se distinguió por su piedad y por su patriotismo, hemos de poner todos la mirada con el deseo de aprender una lección de aquellas provechosas e inolvidables que son enaltecedoras por lo nobles.

ROOSEVELT declara que hay puntos débiles en la defensa alemana

DISCURSO DEL PRESIDENTE NORTEAMERICANO REFIRIENDOSE AL PASADO Y AL FUTURO DE LA GUERRA EN LOS DIVERSOS FRENDES DE COMBATE

Washington, 4. — El Presidente Roosevelt ha pronunciado su anunciado discurso por radio "Al amor de la lumbre" en el que empezó manifestando que la guerra costará a los Estados Unidos en 1943 más de 100 millones de dólares.

Se refirió seguidamente al problema de la estabilización del coste de la vida, afirmando que es una acción encaminada a evitar una grave crisis doméstica y económica. "Si esperamos — dijo — tres, cuatro o seis meses más, podrá resultar tardío el remedio".

El Presidente pasó después revista a la situación en los diferentes escenarios bélicos. Respecto del de Rusia afirmó que Alemania no ha logrado aún la aplastante victoria que, anunciara hace dos años, pues si bien ha conquistado importantes partes del territorio soviético, no ha desmuido al ejército rojo.

Hizo alusión a las pérdidas sufridas por los alemanes en el frente y aseguró que habrán de pasar en él un nuevo invierno, asegurando por último, que pese a los descabidos que pudieran tener, los rusos resistirán y con la ayuda de los aliados recobrarán lo perdido.

En cuanto a la región del Pacífico, Roosevelt declaró que la ofensiva japonesa ha sido detenida, pero que el adversario posee aún gran potencia, que trata de conservar la iniciativa y que asestará todavía duros

golpes. No debe concederse excesiva importancia a nuestros éxitos de las islas Salomón — afirmó — pero tampoco ha de quitarse importancia a la ofensiva de Midway.

En el Mediterráneo y en el Oriente Medio, tenemos conciencia de nuestro peligro — continuó — si bien tenemos buenas esperanzas en cuanto al resultado.

En la región europea, nuestra finalidad es la ofensiva contra Alemania. Hay por lo menos una docena de puntos a los que pueden dirigirse nuestros ataques y podéis tener la seguridad de que aquí y en la Gran Bretaña se realizan preparativos con tal objeto. El poderío de Alemania debe ser destruido en los campos de batalla.

Declaró por último haber sido adoptadas ciertas decisiones de carácter militar que oportunamente serán puestas en conocimiento del pueblo norteamericano y también del adversario. Estas decisiones — terminó — están encaminadas a la ofensiva. Hoy, a los nueve meses justos de Pearl Harbour hemos mandado al frente de los mares exactamente el triple de hombres de los que enviamos a Francia en nuestros nueve primeros meses de la guerra mundial. La contienda actual será finalmente ganada, me diante la coordinación de todas las fuerzas de tierra, mar y aire de las naciones unidas que operan contra nuestros enemigos. — Efe.

LA FAMOSA "CAMARA SANTA" ES NUEVAMENTE CONSAGRADA

Oviedo. — El acta de consagración de la Cámara Santa, que firmó el Caudillo, dice así: "En nombre de Dios Omnipotente, Amen. En Oviedo, en el sexto día del mes de septiembre del año 1942 de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, en el año sexto del pontificado de nuestro Santísimo Padre Pio por la divina providencia Papa XII; en el año 1078 de la muy noble, heroica y leal ciudad de Oviedo, rigiendo los desígnios de España Su Excelencia don Francisco Franco Bahamonde, en esta basílica de San Miguel, que había sido destruida casi en absoluto por la injuria marxista el día 11 de

octubre del año 1934 y reconstruida en poco tiempo por la piedad de los españoles, fué consagrada solemnemente por el Excmo. y Rdvmo. señor don Manuel Arce y Ochotorena, Obispo de Oviedo y conde de Morena, estando presente el Caudillo Jefe del Estado, el Excmo. y Rdvmo. señor Cayetano Cicognani, Nuncio de Su Santidad y los Excelentísimos y Reverendísimos Arzobispos, Obispos, Abades y Nobles que llegaron a los actos de consagración".
La primera firma es la de S. E. el Jefe del Estado y la segunda la del Nuncio de Su Santidad.

GIJON RECIBE CON CLAMORES TRIUNFALES LA VISITA DEL CAUDILLO, GENERALISIMO FRANCO

UNA IMPONENTE MULTITUD SUBRAYA CON SUS VITORES EL RECORRIDO POR LAS CALLES DE LA VILLA Y LAS DEL PUERTO DE MUSEL. GIGANTESCA CONCENTRACION DE PRODUCTORES

Gijón. — S. E. el Jefe del Estado llegó a esta ciudad procedente de Oviedo a la una menos cuarto de la tarde aproximadamente.

Resulta imposible encontrar el adjetivo adecuado para calificar la grandiosidad del recibimiento tributado por el pueblo gijonés a S. E. el Generalísimo.

Desde primeras horas de la mañana, comienzan a afluir a Gijón enormes concentraciones de falangistas y productores de los pueblos inmediatos y desde muy temprano también las calles de la ciudad se ven invadidas por esa masa de productores que acuden en perfecto orden a lugares previamente designados.

De los pueblos de Avilés y Cangas, así como de otros limitrofes se organizan varios trenes especiales que llegan agrupados no solo de camaradas encuadrados en las organizaciones sindicales sino de público en general que pretenden asistir a la demostración de adhesión y simpatía que Gijón había de dispensar al Caudillo.

ARCOS DE TRIUNFO

Las industrias y corporaciones de carácter marítimo encargadas de la preparación de la zona de muelles locales levantaron dos soberbios arcos de triunfo. Uno de ellos señalaba el comienzo de la zona de masas productoras. Al final de dicha zona se alzaba otro, sencillo y hermoso. Las calles de la población aparecen engalanadas con banderas y gallardetes. Ni un solo balconín ventana de edificios de la ciudad aparecían sin un retrato del Caudillo sobre la bandera nacional o un haz de flechas yugadas de la Falange.

EL RECIBIMIENTO

A partir de las doce de la mañana comenzaron a llegar a la puerta de la villa las Autoridades, Jerarquías y representaciones. En dicho lugar se alzó un monumental arco con escudos de la provincia y de Gijón, así como un enorme bote de gallardetes colocados a lo largo de las calles que encuadraban una gran multitud, prolongada después por el resto del itinerario.

Puede calcularse en más de 600 mil las personas que se concentraron esta mañana para recibir al Caudillo y rendirle el homenaje más fervoroso que se recuerda en esta ciudad.

Pasadas las doce y cuarto los servicios de altavoces instalados en diferentes vías anunciaron que el Caudillo abandonaría próximamente Oviedo para trasladarse a Gijón.

Hasta ese momento las concentraciones de empresas, fábricas e industrias de Gijón cubrían totalmente la zona comprendida entre las calles Corrida y final de los muelles locales, con amplios andenes y plaza del Marqués.

Era tal el número de los concentrados en esos lugares que a las 12 y 10 de la mañana hubo necesidad de suspender la concentración sobre esta zona para las masas productoras estacionadas a lo largo del itinerario.

LLEGA EL JEFE DEL ESTADO

A la una menos cuarto las sirenas de todas las fábricas e industrias gijonesas sonaron para señalar la presencia del Caudillo en el Alto del Pumariá. Desde este lugar hasta la puerta de la Villa — un kilómetro aproximadamente — comenzó a elevarse al tono del fervor para alcanzar un carácter de apoteosis cuando S. E. el Jefe del Estado llegó a la puerta de la Villa.

El Caudillo viste uniforme de Capitán General con camisa azul y con boina roja; sobre el pecho ostenta la Gran Cruz laureada de San Fernando.

El viaje desde Oviedo lo efectuó en coche abierto acompañado del Ministro del Aire General Vigón. En otros coches que conducían al séquito, llegaron los jefes de sus casas militares y civil; el Capitán General de la Séptima Región; Gobernadores Militar y Civil de la provincia; el Jefe Provincial

del Movimiento; el Obispo de Oviedo y otras Autoridades y representaciones. En la puerta de la Villa dió la bienvenida al Generalísimo en nombre de la ciudad el Alcalde de Gijón don Paulino Vigón Cortés a quien acompañaba el jefe local del Movimiento; el Comandante Militar de Marina de la provincia y el Comandante Militar de la Plaza.

ENTUSIASMO

La banda de música interpretó el Himno Nacional mientras la multitud pretendía romper el cordón establecido por las fuerzas de Policía Armada para acercarse al coche de S. E. el Jefe del Estado. A lo largo de la calle que se inicia en la puerta de la Villa una centuria de la vieja guardia; camaradas de la División Azul y varias centurias del Frente de Juventudes afinébanse, perfectamente uniformadas, para rendir honores al Caudillo. Este fué cumplimentado por el Alcalde y demás Autoridades y después invitó al Alcalde a subir en su coche para dirigirse al Cuartel de Simancas.

Mientras tanto los disparos

de cohetes y el sonar sirenas todas las industrias ahogaban el espacio y confundían los vitores y ovaciones clamorosas que la multitud prodigaba sin cesar a Su Excelencia. El paso del Caudillo por la plaza Seis de Agosto, calles de Fernández Vallín, paseo Begoña, Avenida hermanos Felgueroso hasta el cuartel de Simancas constituyó un verdadero desbordamiento de entusiasmo en una acogida que merece el calificativo de apoteósica.

Millares de personas se apretujaban en las aceras y calles e incluso en las partes altas de las Calzadas.

En el pasaje de Begoña levantábase un arco de triunfo con expresiva salutación a Su Excelencia que, brazo en alto, correspondió sonriente a las aclamaciones de la muchedumbre.

ENTRE HISTORICOS MUELOS

En el interior del cuartel de Simancas, junto a los muros desmochados por la metralla marxista, en una tribuna las viudas, padres y demás familiares de los

héroes que en aquel recinto entregaron su vida por Dios y por la Patria. En patios interiores todas las fuerzas de la guarnición en la parada militar a las que había de revistar el Caudillo.

En otros lugares, cubriendo materialmente todo el enorme recinto, centurias del Frente de Juventudes, niños de las escuelas municipales, acogidos en los comedores de "Auxilio Social", una gran muchedumbre que, al registrar la entrada del Generalísimo en el cuartel, le recibió con entusiastas aclamaciones y ensordecedores gritos de ¡Franco! ¡Franco!

El Caudillo, acompañado del Ministro del Aire, del coronel del Regimiento de Simancas y otras personalidades, pasó revista a las fuerzas que le rendían los honores de ordenanza.

La multitud que durante esta ceremonia, no cesó de vitorear y aclamar al Generalísimo, únicamente quedó silenciosa al ocupar el Caudillo su sitio para asistir al acto religioso que se celebró seguidamente en memoria de los héroes de Simancas.

La ceremonia religiosa consistió en un responso magníficamente cantado por la masa coral de Educación y Descanso, acompañado a toda orquesta. Ofició el cura párroco de San Lorenzo, junto al Caudillo hallábase el Ministro del Aire, el Alcalde de Gijón, el Capitán General, Gobernadores Civil y Militar, Jefe provincial del Movimiento y otras autoridades.

El impresionante silencio de la multitud durante la ceremonia, fué cortado al final con un nuevo desbordamiento de entusiasmo popular, interrumpido también cuando el Jefe del Estado depositó una hermosa corona de flores sobre la tumba de los gloriosos defensores del cuartel de Simancas.

El momento fué de una gran emoción. Al ser invocados los nombres gloriosos de los caídos, los presentes lanzados por la multitud alcanzaron características de emoción insuperable.

HACIA LOS MUELLES

Inmediatamente después, el Caudillo ocupó de nuevo el coche abierto para dirigirse a la zona de muelles locales, por el itinerario formado por la Avenida de los hermanos Felgueroso y el paseo de Begoña. Durante el trayecto el Generalísimo fué acogido con las mismas demostraciones de entusiasmo, que subieron de punto al llegar Su Excelencia a la plaza de José Antonio, donde se hallaban concentrados los camaradas de la vieja guardia, voluntarios de la División Azul y Milicias de Frente de Juventudes en estrecho y cordial abrazo con oficiales del Ejército — este abrazo exteriorizaba en amplios cordones en los que cada oficial se enlazaba del brazo de un falangista.

El paso del Jefe del Estado continuó toda la calle Corrida; su coche marchaba encuadrado por milicias del Frente de Juventudes y camaradas de la vieja guardia, que lanzaban al aire sus gorras y pañuelos vitoreando sin cesar al salvador de España.

Poco después S. E. llegaba a los jardines de la Reina, donde comenzaba lo que puede llamarse la zona de concentración productora, donde más de 25 mil trabajadores gijoneses en amalgama admirable con el público en general y con los elementos directores de las empresas agitaban al aire sus banderas en fervoroso saludo al Caudillo.

El himno nacional interpretado por otra banda de música anunció la presencia del Caudillo.

ADMIRABLE ASPECTO

El cuadro que se ofrecía era verdaderamente impresionante: Las calles pinas que conducen al barrio de Cimadevilla, semejaban verdaderos racimos; los balcones encontrábase totalmente llenos de público que acogía el paso de S. E. agitando banderitas y pañuelos, entronqueciendo a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!; las masas productoras, con los brazos en alto, formaban un arco maravilloso bajo el paso del Generalísimo. Fué una apoteosis insuperable.

Al mismo tiempo, en los muelles locales se había concentrado toda la flota pesquera del litoral y pueblos inmediatos a Gijón, más de 300 embarcaciones de pesca maravillosamente engalanadas con banderas y folajes y con sus tripulaciones forradas en cubierta, que acogieron la llegada del Caudillo bajo el arco inicial de la concentración, haciendo sonar sus sirenas. El marco era realmente impresionante.

El Caudillo contemplaba sonriente el espectáculo y, puesto en pie en el coche, que marchaba a paso muy lento contestaba a las aclamaciones de la muchedumbre.

EL PASEO DE LOS MUELLES

La comitiva siguió hasta el final del paseo de los muelles, donde el Caudillo hizo detener el coche por unos momentos, para corresponder a las aclamaciones que le dedicaban los tripulantes de las numerosas em-

LOS PARTES OFICIALES DE HOY

ESTADOS UNIDOS

Washington. — Comunicado del departamento de la Marina de guerra:

"Desde la ocupación por nuestras fuerzas de las regiones de Guadalcanal y Tulagi en las islas Salomón el 7 de agosto, han sido desembarcados refuerzos y aprovisionamientos y continúa la organización de nuestras posiciones terrestres y el aeródromo de Guadalcanal.

Ha sido ofrecida resistencia en las operaciones realizadas por aviones y submarinos enemigos, no sin pérdidas para el adversario.

El destructor norteamericano "Blue" y el pequeño transportador "Callum", cuyas pérdidas fueron anunciadas en comunicado anterior, fueron hundidos a consecuencia de operaciones necesarias para el aprovisionamiento de nuestras bases terrestres en la región de Guadalcanal-Tulagi.

Bombarderos enemigos, apoyados por cazas, han atacado nuestras posiciones en numerosas ocasiones, pero no han causado daños graves en las instalaciones terrestres.

Nuestra caza ha interceptado estos ataques y causado pérdidas graves a los aviones enemigos.

Los submarinos enemigos también han estado muy activos en esta región y han bombardeado sin eficacia nuestras posiciones en horas nocturnas.

Nuestras patrullas han atacado a varios pequeños destacamentos enemigos que intentaban efectuar desembarcos en Guadalcanal e islas adyacentes. Nuestras fuerzas y bombarderos en picado atacaron destacamentos de desembarco cerca de la isla de San Jorge, a un centenar de kilómetros del aeródromo de Guadalcanal. Embarcaciones de desembarco cargadas fueron ametralladas causando graves pérdidas de hombres y los propios barcos enemigos fueron hundidos.

El 5 de septiembre patrullas aéreas divisaron o rto destacamento de desembarco cerca del extremo occidental de Guadalcanal. Aviones de nuestras patrullas aéreas y aparatos de caza "Curtiss" hundieron 3 barcos enemigos y averiaron a otros, ametrallando numerosos soldados que se hallaban embarcados. Créese, que estas tentativas de desembarco fueron hechas con objeto de reforzar las patrullas aisladas japonesas que se retiraron hacia la montaña y la jungla de la isla cuando las tropas nuestras ocuparon las posiciones que ellos habían defendido.

Nuestras fuerzas de fusileros de la marina continúan sus esfuerzos para desembarazarse de estas unidades enemigas dispersas. — Efe.

INGLATERRA

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

"Aviones aislados del servicio de bombardeo han atacado sin pérdidas propias, a primeras horas de la mañana del lunes, Emden y Bremenshaven, así como otros objetivos."

Ha quedado demostrado que en los ataques llevados a cabo por nuestros aparatos contra la Francia septentrional, fué distribuido por nuestros cazas otro caza enemigo". Efe.

Melbourne.

Comunicado del cuartel aliado en Australia:

"En los sectores de Kokoda y Milna el enemigo realizó algunos avances, obligando a las tropas aliadas a retirarse a una zona avanzada donde está en contacto con las posiciones de defensa."

Las pérdidas infligidas a los japoneses se valoran en más de 1000 hombres.

Durante la noche última entró en la bahía de Milna un buque japonés y otro en la noche anterior.

Port Moresby ha sido objeto de 26 ataques aéreos. Los daños causados son importantes, pero no hubo víctimas."

ITALIA

"En el sector central del frente egipcio, viva actividad de las patrullas y de la artillería.

Durante vuelos de reconocimiento efectuados por nuestros cazas sobre las posiciones avanzadas, obligaron a una formación de bombarderos enemigos a retirarse. Los cazas alemanes abatieron a 4 aparatos y otro avión británico fué destruido en el Mediterráneo.

En el Mar Negro, una de nuestras lanchas rápidas torpedó y hundió de madrugada el día 6 de septiembre frente a Novorossisk a un vapor soviético". — Efe.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA

VISITA LA PAPELERA DEL PRAT

Barcelona. — El Ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, ha visitado esta tarde, la fábrica de la Papelera Española instalada en Prat de Llobregat.

Llegó allí a las cinco de la tarde, acompañado del Subsecretario de Industria, señor Granellas, y del Director General de Comercio señor Miguel. Inmediatamente después de la llegada el Ministro pasó al interior de la fábrica, realizando una detenida visita a todas las instalaciones de la factoría que funcionó con el ritmo normal durante la visita.

† DON RAMON CAUBET GONZALEZ
Alférez de Navío de la R. N. M.
falleció en la madrugada del día de ayer, a los 32 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.

Sus afligidos, esposa D.^a Magdalena Puig Marqués, hijos, padres D. Antonio Caubet Pons y D.^a Carmen González Alberti, padres políticos D. José Puig (ausente) y D.^a Juana Marqués, hermanos Ketty, Antonio, Miguel, Carmen María, Mercedes (ausente), José, Carlos y Margarita; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al comunicar a sus amistados tan sensible pérdida, les ruegan asistir al funeral que en sufragio del finado, se celebrará mañana miércoles, día 9, a las once, en la iglesia de Nuestra Señora de la Salud (El Terreno).

El duelo se despidió en la iglesia.
El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido las indulgencias acostumbradas.

INFORMACIONES

Gobierno Civil

REUNION DE JUNTAS
Bajo la presidencia del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento Excmo. Sr. D. Manuel Végilison se ha reunido esta mañana la Junta de Carburantes Líquidos, tratándose y aprobando diferentes asuntos de puro trámite.

Bajo la presidencia también del Excmo. Sr. Gobernador se reunió ayer la Junta que entiende en la construcción del nuevo Palacio de Comunicaciones, discutiendo y aprobando asuntos de trámite y estudiando por la ponencia respectiva las cuentas.

El Príncipe Salah-El-Din Fouad

Hoy ha debido salir para la península, de paso para Lisboa, de donde saldrá para su patria, Egipto, S. A. el Príncipe Salah-El-Din Fouad, primo del Rey Faruk.

El Príncipe ha sido huésped de Mallorca durante diez y ocho años, residiendo en Sóller, ciudad natal de su esposa doña Antonia Vicens Mayol, hija del patrón de cabotaje, don Damian Vicens "Codyny", y de doña Francisca Mayol, a la cual conoció en Marsella el año 1922.

Durante sus años de residencia en Mallorca, el Príncipe, gran aficionado a los deportes, ha desarrollado en este aspecto intensas actividades, haciéndose en extremo popular en la isla, donde su obesa figura, to cada con rojo fez, de rostro bochón, caracterizado por el monóculo negro que disimula la falta del ojo derecho, que perdió en París, de una cuchillada que le asestó un criado, que enloqueció súbitamente, será recordada largamente y con simpatía.

Deseamos al Príncipe y a su esposa feliz viaje.

Conservatorio Oficial de Música de Baleares

Se comunica a los alumnos de enseñanza No oficial que el día 15 de los corrientes empezarán los exámenes de Ingreso efectuándose en los días sucesivos los de cursos.

Queda abierta en este Centro la matrícula de Enseñanza Oficial finalizando el plazo de inscripción el día 30 del actual.

Un hombre cae en un lugar y muere

Comunica al señor Gobernador la guardia civil del puesto de La Puebla que avisada de que había ocurrido un accidente en un lugar de aquella villa que había costado la vida a un hombre, se trasladó al lugar de la ocurrencia para informarse debidamente.

Resultó que el obrero Gabriel Serra Crespi de 50 años, vecino de La Puebla, cuando se hallaba trabajando en la bodega denominada de "Can Sotetas", propiedad de don Bartolomé Comas Socias, en unión de otros dos individuos llamados Gabriel Barceló Portells y José Capó Soler al tapar dichos individuos el lugar, el Gabriel Crespi Benassar resbaló cayendo en el fondo del mismo en el que había unos 80 centímetros de mosto en fermentación. A pesar de los esfuerzos que hicieron los mentados obreros y vecinos que acudieron al lugar del hecho no fue posible sacar con vida al referido individuo, pues solo pudo ser extraído un día después.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:
ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, el pailebot "Armando Palerm", con efectos.
Procedente de Barcelona también, el velero "Nuevo Corazón", con carga varia.
Procedente de Mahón, el pailebot español, "Cala Falco".
SALIDAS.—Para Mahón saldrá esta noche el vapor correo "Rey Jaime II", con pasaje y la correspondencia.
DESPACHADOS.—Lo han sido: Para puertos de levante dos pailebot españoles con efectos.
BUQUES ESPERADOS.—Mañana regresará de su viaje a la ciudad conda, el vapor correo "Mallorca", con pasaje.

Primer Salón de Otoño

El "Círculo de Bellas Artes", atendiendo a numerosas peticiones de artistas que desean concurrir al "I Salón de Otoño" que ha de tener lugar coincidiendo con la inauguración de la temporada de Exposiciones, ha acordado aplazar hasta el día 25 a las 9 de la noche el plazo de admisión de obras con destino al mismo.

Se tiene noticia de que a dicho Certamen concurrirán buen número de pintores catalanes y levantinos y que los mallorquines piensan igualmente concurrir bien representados, todo promete pues que este I Salón de Otoño sea interesantísimo.

Notas del Carnet

PERSONALES
Agradecemos al nuevo General Gobernador Militar de Mallorca, Excmo. Sr. don Antonio Aymat Jordá, su atención de participarnos la toma de posesión de su cargo y de ofrecérsenos en el mismo.
Al corresponder a su atención le deseamos el mejor acierto en el desempeño de su cometido.

Por don Jaime Febrer Gomila y doña Juana Adrover Oliver y para su hijo don Miguel, Practicante en Medicina y Cirugía, ha sido pedida a los señores don Rafael Cortés y doña Francisca Cortés, la mano de su bella y gentil hija Regina.
La boda se celebrará en breve.

Ha sido ascendido a la categoría superior inmediata, reingresando en el servicio activo el Catedrático numerario de Legislación Mercantil Española en la Escuela Profesional de Comercio de Palma, don Fernando Gómez Redondo.
En la segunda quincena del actual se celebrará en Barcelona la boda de la señorita Margarita Costa Gispert, hija de don José Costa Ferrer, con don Francisco Serra Galcerán.

En la Academia que en la calle de Miñonas n.º 6-1.º, de esta ciudad, dirige don Máximo González de Páez, ha obtenido el título de Profesora de Corte y Confección "El Rápido" de la Academia Central de Madrid, la señorita Juanita Espina Verger, de Alcudia.
Receban la Directora y la nueva Profesora nuestro parabién.

En los Exámenes de Estado ha obtenido la calificación de Notable el joven estudioso don José Frau Cerdá hijo del encargado de la librería de don José Fons, don Enrique.
Les felicitamos.

En la Capilla del Palacio Episcopal en la tarde de ayer recibió los Sacramentos del bautismo y confirmación de manos del Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo-Obispo, el primogénito de los condes don Jaime Calafell y doña Catalina Clar.
Se impuso al recién nacido el nombre de Juan.

BODA
Benedicida por el Rdo. don Juan Amengual, Vicario, se celebró en la parroquia Iglesia de San Miguel la boda de don Lorenzo Bosch Esteve con la bella y simpática señorita Cecilia Rocca Mateu.
Apadrinó a la novia su padre político don Lorenzo Bosch y al novio su hermano don Antonio. Como testigos firmaron el acta por parte de la novia el abogado don Fernando Bou Moreno y por parte del contrayente don Fernando Cosmell Esteva.
Los novios, a quienes damos nuestro parabién salieron para la península.

DE VIAJE
—Por vía marítima salieron anoche para Barcelona: don Pablo Marqués Fiol, don Cristóbal Rigo, el Industrial don Alfredo Bonet Liompart, don Jacinto Maristany, don Antonio Rigo y don Lorenzo Bosch Esteve.

También salieron para Valencia en el vapor correo: don Antonio Bordo, don Domingo Fons, don Diego Sánchez, doña Esperanza Ramonell y don José Casasayas.
—Embarcó para la península, el Director Gerente de la fábrica de abonos "La Fertilizadora", don Juan Claramunda Revellat.

En avión han salido para Valencia y Madrid: don Francisco Ors, don Manuel Giménez Bonet y señora, don Jorge Salviche y don Nilo Salas.
—En otro aparato han salido para la ciudad conda don Julio Font, doña Manolita Gomez, doña María Bocetto, doña Irene Genis y doña Margarita Arite.

NECROLOGICA
Una verdadera manifestación de duelo constituyó el acto del entierro celebrado ayer tarde del Alférez de Navío de R. N. M. don Ramón Caubet González, en el cual se puso de relieve las simpatías y relaciones que gozaba el finado.
Juntamente con los familiares presidieron el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Comandancia Naval de Baleares, señor Garcés de los Payos, el Comandante Militar de Marina y el Jefe del Estado Mayor de la Comandancia Naval.
El desfilé por la casa mortuoria duró largo rato.
D. E. P.—Reiteramos a sus familiares nuestro más sentido pésame en particular a su atribulada esposa doña Magdalena Puig Marqués y a sus padres nuestro estimado amigo don Antonio Caubet Pons y doña Carmen González Albert.

RELIGIOSAS
PANA MAÑANA
SANTORAL.—S. Gorgonio, mártir.
CUARENTA HORAS.—Concluyen en Sta. Cruz, dedicadas a la Virgen del Buen Camino. Exposición a las 5 de la tarde. Al anochecer, Rosario, último día del solemne Triduo, sermón por el Rdo. don José Mayol, Fbro., solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.
VISITA.—A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

FARMACIAS
FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA, (DE DIA):
Vda. Trián, San Miguel, 159.
I. Forteza Rey, Cuartera, 19.
J. Oliver, Hornabocque, 56, (Sta. Catalina).
D. Femenias, Terreno.
A. Llorens, Coll d'en Rebassa (DENOCHE).
A. Mascaró, Goded, 13.

ABASTOS
SUMINISTRO DE CARBON EN LA ZONA DE PONIENTE
A partir de esta fecha, se procederá por las carboníferas de la Zona de Poniente, a efectuar un reparto de carbón vegetal en la proporción que determina la circular de 14 de noviembre de 1941, B. O. de la Provincia núm. 11.697.
Las carboníferas contarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el cupón número 15 que luego presentarán al Sindicato para su liquidación.
Palma 5 septiembre de 1942.
—El Gobernador Civil, Manuel Végilison.

Relación de los empresarios y propietarios que se les ha concedido racionamiento extraordinario para sus productores de carbón vegetal.
A. Oliver, Selva, Son Nebot.
J. Crespi, Artá, Fábrica.
J. Torres, S. Juan Bautista, C'an Roig.
J. Mari, Sta. Eulalia, C'an Carlos.
P. Torres, S. Juan Bautista, C'an Pere Mata.
A. Bonet, Sta. Eulalia, C'an Cormi.
A. Serra, Sta. Eulalia, Forteza.
G. Ripoll, Palma, Fábrica.
P. Coll, Ruiguñent, Concos.
B. Llozaño y M. Fiol, Palma, Fábrica.
C. Mayol, Buñola, S. Patomet.
G. Ripoll, Sta. Eugenia, La Atalaya.
A. Pol, Palma, Fábrica.
A. Bernat, Puigpuñent, S. Vich.
J. Simó, Establiments, La Doñada.

barcaciones situadas en el antepuerto local.

Mientras tanto, fuerzas de la policía armada realizaban desesperados esfuerzos para contener al público que trataba de romper los cordones, con el fin de acercarse al coche del Caudillo.

Su Excelencia continuó la marcha bordeando los muelles, pasando revista a las tripulaciones de los buques.

EN EL AYUNTAMIENTO

Al llegar de nuevo al arco inicial de la concentración siguió el itinerario de las calles de San Antonio y San Bernabé hasta la plaza del Ayuntamiento. Bajo los portales, la misma banda municipal recibió al Caudillo con el Himno Nacional.

El Generalísimo se dirigió al salón de recepciones, desde donde tuvo que asomarse al balcón varias veces para corresponder a los interminables gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Ante la grandiosidad del recibimiento que no tiene punto de comparación, y ante las reiteradas aclamaciones del público S. E. el Jefe de Estado accedió a los micrófonos instalados en el balcón central del Ayuntamiento, para dirigir unas palabras de salutación al pueblo gijonés.—Cifra.

EL INSTITUTO DE PUERICULTURA

Gijón.—A las cuatro y media de la tarde S. E. el Jefe del Estado montó de nuevo en su automóvil acompañado del Ministro de Aire y del Alcalde de Gijón y seguido de su séquito y autoridades, se dirigió por las calles céntricas de Gijón, llenas de público, hacia el Instituto de Puericultura.

S. E. acompañado del Director del Establecimiento y Alcalde visitó detenidamente las dependencias de dicho centro benéfico, deteniéndose en inspeccionar los planos y proyectos de construcciones de nuevos edificios y continuación o complementación de los que actualmente están ya iniciados y por cuyas obras se interesó vivamente el Caudillo.

El Director y enfermeras puericultoras dispensaron a S. E. una cariñosa y calurosa despedida a la puerta de la institución frente a cuyo edificio y alrededores se hallaba estacionada una compacta muchedumbre que por rumbió de nuevo en incesantes vítores y aclamaciones.

A BORDO DEL "VULCANO"

Gijón.—En el puerto de Musel se encontraba desde ayer el minador "Vulcano", cuya tripulación y guardias marinas se hallaban formados sobre la cubierta de popa. Los restantes mercantes se hallaban ricamente en pavesados y en ellos formaban las respectivas tripulaciones sobre cubierta.

Pasada revista a los productores de la zona portuaria, el Generalísimo se dirigió al minador "Vulcano". Al pie de la escalerilla, el comandante del buque cumplimentó a S. E. mientras la entrada del Caudillo era señalada con las salvas de ordenanza y la tripulación y guardias marinas presentaban armas. El Generalísimo, acompañado del Ministro del Aire inspeccionó las instalaciones y servicios del "Vulcano". A continuación S. E. pasó a la cámara

de la creación de becas y subvenciones, para los mismos. También se trata de un mutuo fomento del turismo, con facilidades en los ferrocarriles, líneas de navegación, etc.
El Ministro de Asuntos Exteriores Excmo. señor Conde de Jordana pronunció breves palabras sobre la importancia del convenio que se firma, coincidiendo con el acuerdo comercial concluido en Buenos Aires y con motivo del próximo regreso a su país dirigió un cordial saludo al Embajador de la Argentina que contestó con sentidas frases de gratitud.
Se hallaban presentes el personal de la Embajada y los altos cargos del Ministerio de Asuntos Exteriores.

FIRMOSE AYER UN TRATADO CULTURAL CON ARGENTINA

Madrid.—En la mañana de hoy ha tenido lugar en el palacio de Santa Cruz la firma de un tratado cultural entre España y la República Argentina por el que se prevé una íntima colaboración cultural entre los dos países, encaminada a forta lecer los inmutables valores espirituales que les son comunes y a la vez constituyen el más sólido fundamento de su respectiva nacionalidad y fraterna amistad.
Se dan normas para el intercambio en el campo de las ciencias y artes, especialmente películas educativas, científicas, geográficas e históricas para el más recíproco conocimiento; así como revistas, libros, periódicos, etc.; para el de profesores, artistas y estudiantes, etc.; con

del barco, donde descansó unos momentos.

LAS OBRAS DEL PUERTO
Poco después el Caudillo abandonó el buque, mientras sus cañones disparaban las salvas reglamentarias.
A continuación fueron presentados al Jefe de Estado el Presidente, Secretario, Ingeniero Director y otros miembros de la Junta de Obras del Puerto, con los cuales mantuvo una extensa entrevista.

El Director de la Junta le expuso los planos y proyectos de los trabajos, entre ellos el del nuevo espigón de trasatlánticos, construcción de un descargadero para la intensificación de la carga de carbón, de gran importancia.
EL CARGADERO GIGANTE
Después S. E., con todas las autoridades citadas y rodeado de los camaradas de la Falange portuaria, se dirigió a pie al cargadero gigante del puerto, el más importante de España, capaz para cargar diariamente ocho mil toneladas. El Generalísimo se trasladó al cuerpo central, cuyo funcionamiento le fue explicado con todo detalle así como la posibilidad de intensificar la carga.
EL NUEVO ESPIGON
Seguidamente S. E. se dirigió al lugar donde ha de construirse el espigón para trasatlánticos en su punto de arranque y sobre el terreno, le fue explicada de una manera práctica las ideas concebidas en los planos que había examinado momentos antes.

HACIA LA CIUDAD

A las cinco y cuarto, S. E. el Jefe del Estado subió de nuevo a su coche emprendiendo el regreso a la ciudad. En dicho momento se reanudaron las manifestaciones de fervor patriótico hacia el Caudillo. Brazo en alto, S. E. saludó a la inmensa multitud que, a pesar de la distancia que separa la capital del puerto, se había trasladado al puerto de Musel para hacer objeto al Caudillo de nuevas aclamaciones.
El Caudillo fué despedido por la Junta de Obras del Puerto y autoridades portuarias y emprendió el regreso a la ciudad. La muchedumbre se alineaba en todo el trayecto y no cesaba de aclamar al Caudillo.
Ante la iglesia de San José, deruida, el Caudillo hizo detener la marcha del coche para interesarse por los episodios ocurridos el 14 de agosto de 1935, la cual fué posteriormente derribada por la dinamita marxista.
Después se dirigió hacia la Puerta de la Villa, donde tuvo lugar la despedida oficial. En el citado lugar, el Caudillo descendió del coche y se despidió del Alcalde de Gijón, a quien expresó su gratitud por las pruebas de la población gijonesa de adhesión y patriotismo, encargándole que hiciese saber a los gijoneses su reconocimiento y la gratísima impresión que se llevaba.

UN GESTO DE S. E.

Gijón.—Cuando S. E. el Jefe del Estado abandonaba ayer la ciudad para dirigirse al puerto del Musel, tuvo lugar una escena simpatísima y de indudable emoción.
A la puerta de la Casa Consistorial se hallaban formados

los camaradas de la Vieja Guardia y de la División, y junto a ellos un Sargento del Ejército que durante nuestra Cruzada y en el frente de Teruel, perdió la vista y el brazo derecho, resultando también con otras heridas.
El Caudillo, al atravesar los soporales para dirigirse al Ayuntamiento al coche, detuvo un momento su mirada en el Caballero Mutilado y resultantemente se dirigió hacia él. El camarada de la Vieja Guardia que le servía de lazarillo, le indicó al Mutilado la presencia del Caudillo, quien viendo su condición de ciego le cogió la mano izquierda, única que conserva, estrechándosela efusivamente. Después y durante un rato mantuvo conversación con el heroico soldado, interesándose por su estado, lugar en donde había sido herido e incidencias padecidas durante la campaña. El Sargento, visiblemente emocionado, a duras penas podía contestar a las preguntas del Caudillo, que al terminar la conversación volvió a estrechar el brazo izquierdo del glorioso Caballero Mutilado con gran efusión y repitió el saludo por segunda vez.
Los camaradas de la Falange que presenciaron el gesto espontáneo del Generalísimo, parecieron enloquecer de entusiasmo, vitoreando incesantemente a Franco.—Cifra.

LLEGADA A OVIEDO

Oviedo.—El Jefe del Estado regresó de Gijón a las 5.45 de la tarde, dirigiéndose inmediatamente con su séquito a su residencia, donde descansó y recibió varias visitas.
A las 7 y media marchó al Teatro del Principado donde se celebró una fiesta de carácter histórico militar. A las 10 y media de la noche el Jefe del Estado fué obsequiado con una cena de gala, ofrecida por la Dutación en el Palacio Provincial. A la misma hora se organizó la gran Cabalgata por el Gobierno Militar con la Falange en honor del Generalísimo que presenció su paso desde los balcones del Palacio Provincial.—Cifra.

LOS
3 Codonas

EL DIA 10
Parfumería PARIGI
MONJAS, 8, bis, obsequiará a sus compradores con hojas de afeitar
MARUXA

PRECISA, gabinete con alcoba, para caballero, deseando lo más cercano posible al Teatro Principal. Diríjase F. M. Centro Anuncios: P. Santa Eulalia.

LIRICO : Hoy
LA DIOSA DEL FUEGO
SENTENCIADO A MUERTE
con Boris Karloff
En español

ACADEMIA BORRAS
GODED, 15
Montada a similitud de las grandes instituciones de enseñanza comercial e idiomas, reanuda sus clases para ambos sexos el 16 de Septiembre. Matrícula gratuita.

CIFRA

Cupon del ciego
Sorte del día 8 de Septiembre.
Premio de 25 ptas. número 1000.
Premiados con 2'50 ptas. los números 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800 y 900.

Ayuntamiento
RESTITUCION
El Sr. Alcalde nos ha dicho que por vía de confesión había recibido la cantidad de quinientas pesetas, como restitución a las arcas municipales.

EL DIA 11
Parfumería SANS
GATER: 21, obsequiará a sus compradores con hojas de afeitar
MARUXA

Protectora
MAÑANA
Nuevo formidable programa
Dos portentosos reestrenos
Tras las montañas
ROCHELLE HUDSON
El más sensacional film de aventuras
(En Español)
Noche de Estrenos
ZARAH LEANDER
El interés de un drama imaginado sobre el fondo deslumbrador y espectacular de una extraordinaria revista musical.
El mayor alarde realizado

HOY Últimos días
En nombre de la Ley
Emocionante film policiaco
Los dos sargentos
La película que cautiva a todos
(Dos ruidosos éxitos)

VEA ESCAPARATE
Parfumería INGLESA
HOJAS MARUXA

LOS
3 Codonas

AFEITISE CON MARUXA

RIALTO
JUEVES
¡EXOTICO!
¡EMOTIVO!
Venganza en Oriente
con PAUL LUCAS
Hoy—NO MAS MUJERES y 21 DIAS JUNTOS

MODERNO
JUEVES
Katherine Hepburn en
La fiera de mi niña
Leslie Howard en
EL BOSQUE PETRIFICADO
Hoy—EL MISTERIOSO
ROBO DEL COLLAR y MIL LIRAS AL MES

SE VENDEN solares de 200, 400 y 600 metros cuadrados, calle 14, esquina calle 4, sector Coliseo Balear y en los Armadams. Informes: calle 14, rrique Alzamora 5-E. De 8 a 10 tarde.